

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СРЕДА
21 апреля 1943 года
Выходит 5 раз в неделю

РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

Год издания 26-й
№ 11 (5854)
Цена № 20 коп.

ОРГАН ИЗДАНИЯ РЖЕВСКОГО Г.К., РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В Совете Народных Комиссаров СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:
Московской области — за лучшую работу МТС,
Калининской области — за высокий урожай,
Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства.
2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:
Горьковской области — за высокий урожай,
Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.
3. Присудить третьи премии:
Киргизской ССР — за высокий урожай,
Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.
4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.
Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.
Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.
5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

Секретарю обкома ВКП(б)
тов. Бойцову
Председателю облисполкома
тов. Стаюгоржскому
Начальнику облзо тов. Шарову

Наркомзем Союза ССР поздравляет колхозников, колхозниц, работников МТС, земельных органов, руководителей Калининской области с высокой наградой — присуждением переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны и первой премии за отличные показатели работы в 1942 году.

МТС и колхозы вашей области, получив высокую оценку правительства, должны сделать все, чтобы в текущем году безусловно выполнить государственный план сельхозработ, развития животноводства, обеспечить высокое качество всех работ и дать стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

Наркомзем Союза ССР уверен, что колхозники, колхозницы, земельные работники сделают все необходимое, чтобы выполнить указание великого полководца товарища Сталина — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует колхозное крестьянство!

Да здравствует наш гениальный вождь и полководец любимый Сталин!

Нарком Земледелия Союза ССР БЕНЕДИКТОВ

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 19 апреля)

В течение 19 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани части Н-ского соединения отбивали ожесточенные атаки противника, стремившегося любой ценой добиться успеха. Наши бойцы подпускали штурмующие колонны немцев на близкое расстояние и расстреливали их огнем из всех видов оружия. На ряде участков бои переходили в рукопашные схватки. Наши части отбили все атаки гитлеровцев и истребили свыше двух батальонов пехоты противника. Как и вчера, на этом участке действовали крупные силы немецкой авиации. В течение дня нашими истребителями сбито 13 самолетов противника. Кроме того, 4 немецких самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Всего уничтожено 17 и подбито 7 самолетов противника.

На Западном фронте происходила редкая перестрелка. Огнем артиллерии и нехотного оружия наши части уничтожили до 150 солдат и офицеров противника и подавили огонь двух немецких минометных батарей.

Южнее Изюма группа наших разведчиков проникла в расположение противника, ворвалась в траншеи и уничтожила находившихся в них гитлеровцев. Захватив с собой пулемет, миномет и винтовки немцев, разведчики вернулись в свою часть. Советские летчики произвели налет на крупную железнодорожную станцию в тылу противника. Уничтожено и повреждено 13 железнодорожных эшелонов, разрушены пути и склады. Наблюдались сильные взрывы.

Западнее Ростова-на-Дону наши бойцы под командованием младшего лейтенанта Махнева и старшего лейтенанта Гостева устроили засаду. Когда к балке, где была организована засада, подошли немцы, наши бойцы открыли пулеметный и ружейный огонь. 25 гитлеровцев были убиты, 3 немецких унтер-офицера и 2 солдата захвачены в плен.

Группа партизанских отрядов Ленинградской области в ожесточенных боях с карательной экспе-

дицией противника истребила до 200 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны взорвали 2 моста и пустили под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов, следовавших к линии фронта.

Взятый в плен на Западном фронте ефрейтор 4 роты отдельного батальона 98 немецкой пехотной дивизии Эрнст Мюллер рассказал: «Весь март месяц 98 дивизия с боями отступала, оставив значительную территорию. На всем пути, начиная от деревни Коргишево и кончая деревней Сидоровичи, где я попал в плен, солдаты нашего батальона догнали и сжигали многие населенные пункты. 5 марта была сожжена деревня Коргишево. Приказ о пожаре отдал командир батальона майор Кюбель. Через два дня наши подразделения сожгли деревни Прудки и Знаменка. Отступая дальше, по приказу офицеров были сожжены деревни: Субботники, Сельцо и Сидоровичи. Поджигая дома, солдаты никогда не предупреждали об этом жителей. Часто люди, застигнутые врасплох, не успевали выскочить из домов, охваченных пламенем, и спасти детей».

Жители, освобожденных от немецких захватчиков, сел и деревень Ленинградской области рассказали о чудовищных зверствах гитлеровцев. В деревне Пески немецко-фашистские убийцы повесили колхозника Ивана Морозова и сожгли его дом за то, что он спрятал свою дочь от немецкого офицера, который хотел ее изнасиловать. 16-летняя девушка Настя Земякова ударила пристававшего к ней немецкого офицера и сказала: «Не видать вам ни Москвы, ни Ленинграда, как свинье не видать неба». Гитлеровцы схватили девушку и увезли. С тех пор о ее судьбе ничего не известно. В селе Черный Ручей до немецкой оккупации было 250 жителей. Свыше 100 человек немцы угнали на кааторгу в Германию. Несколько десятков мирных жителей гитлеровцы замучили и расстреляли. Многие колхозники и колхозницы умерли от голода и лишений. В настоящее время в селе осталось только 39 жителей.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Отлично проведем весенний сев

Колхозники колхозов Луначарского сельсовета, освобожденные от немецкой кабалы, с большим энтузиазмом принялись за восстановление общественного хозяйства, за успешное проведение весенне-полевых работ.

Они широко развертывают между собой социалистическое соревнование за оказание помощи фронту, за сбор военного урожая.

Первенство держат члены сельхозартели «Большевистская сила». Они вступили в социалистическое соревнование с колхозом «Красное Вороничено», взяв на себя следующие обязательства:

— Закончить обработку почвы, сев яровых культур и овощей в 15—17 дней.

— Собрать все местные удобрения и внести под овощи и яровую культуру.

— Добиться получения урожая с каждого гектара не менее 17 центнеров ржи, 20 центнеров овса, 7 центнеров льносемена, 5 центнеров льноволокна и 110 центнеров картофеля.

Обязательства подкреплены делами. На земле, очищенной от немецкой погани, кипит ударный труд. Вывезено три тонны навоза, собрано 5 центнеров золы, выкопано 9 котлованов, яровизируют картофель, производится вскопка почвы под посев вручную.

Руководство артели хорошо организовало труд, в бригаде создано шесть звеньев, введена сдельщина,

что будет способствовать росту производительности и укреплению дисциплины.

С горячей энергией работают над возрождением своего колхоза члены артели «Красный пахарь». Они собрали весь уцелевший инвентарь и дружно взялись за ударный труд на полях. В артели выкопаны котлованы, подготовлены грядки для посадки овощей, вывезено 1,6 тонны навоза, собрано 10 центнеров золы. Идет вскопка почвы под яровые. Весь сев на площади 35 гектаров яровых культур колхозники решили закончить в 15 дней.

Не отстают и члены артели «Красное Вороничено», во главе с председателем артели тов. Ключевым. С первых дней наступления весны в артели организованно начались полевые работы.

Колхозники уже подготовили 6 котлованов, в которых будет выращено ростков клубней картофеля для посадки на площади трех га. Вывезено навоза 18,6 тонны, собрано 2 центнера золы, вскопано под посев овощей 1,6 гектара земли.

— Мы не пожалеем своих сил и энергии и в короткий срок восстановим свои колхозы. Этим мы поможем родной Красной Армии скорее победить врага, — заявляют колхозники.

М. А. СМОЛЬЯНИНОВА,
пропагандист райкома ВКП(б).

ЯРОВИЗИРУЮТ КАРТОФЕЛЬ

Колхозники колхоза «Красная горка» Муравьевского сельсовета, включаясь в предмайское соревнование, обязались: образцово подготовиться к севу и вырастить высокий урожай. Они выполняют свои обязательства.

Чтобы получить ранний, высокий урожай картофеля, колхозники в этом году решили применить метод профессора Дунина — посадить картофель ростками. Для яровизации картофеля они подготовили помещение — блиндаж, хорошо его утеплили: сделали окна, сложили печку, настлали в три ряда

стеллажи и заложили яровизировать 6 центнеров картофеля.

Заботливо ухаживает за картофелем колхозница Веревкина. Она поддерживает в помещении необходимую температуру, нижние слои картофеля поворачивает вверх, чтобы весь картофель получал достаточное количество света.

Картофель уже дает зеленые ростки, через несколько дней будет готов для посадки в котлованы.

В этом помещении тов. Веревкина выращивает рассаду помидор.

А. ЯЦЕНКО,
зав. парткабинетом РК ВКП(б).

Посажен лук, салат, редис

Промысловая артель «Коммунар» по боевому взялась за развитие подсобного хозяйства, чтобы давать стране больше овощей для улучшения питания трудящихся.

Коллектив артели, в ответ на обращение депутата Верховного Совета СССР тов. Веновского, решил обработать и засеять подсобное хозяйство не менее 35 га.

Инициаторами этого дела выступили председатель артели тов. Дежина и зав. производством тов.

Смирнов. Они прилагают все усилия, чтобы провести сев по-военному. Артель уже изыскала часть семян капусты, лука — репки, пшеницы яровой, картофеля и других.

В подсобном хозяйстве начались посевные работы. Высейны семена капусты для выращивания рассады под посадку не менее 4,5 гектаров, посажено 20 килограммов лука, посеяны салат, редис.

Ф. КАПУСТИН.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

ОВОЩЕВОДСТВО — ДОХОДНАЯ ОТРАСЛЬ

Овощеводство одна из доходных отраслей сельского хозяйства. Поэтому выращиванию овощных культур и корнеплодов должно быть уделено самое серьезное внимание каждым колхозом.

Чтобы собрать высокий урожай овощей, колхозы должны позаботиться выделить самые лучшие и удобренные участки земли.

Почва, как правило, под овощи обрабатывается к осени на глубину 20—25 сантиметров. Если к осени почва не была вспахана, то она пахнет рано весной на полную глубину и еще лучше вскапывается лопатами. После первой перекопки боронится в 2—4 следа и вносится навоз, 50 тонн на гектар, и заделывается путем второй перекопки или перепахивается.

Перед посадкой овощей и корнеплодов производится боронование и приготовление грядки.

Кроме этого, необходимо вырастить хорошую рассаду капусты, свеклы, помидор, брюквы. Для этого устраиваются парники.

Устройство рассадников не так сложно. Заготавливается сперва навоз, лучше всего конский, и складывается в кучи рыхлым слоем по 10—20 тонн. Одновременно приготавливаются стенки рассадника из бревен, досок, а при отсутствии их используется хворост. Размер рассадников: длина 10 метров ширина 70 сантиметров, высота 50—70 сантиметров.

В приготовленные рассадники закладывается навоз ровным слоем из расчета 0,3 тонны на один квадратный метр. Сверху навоза насыпается перегнойная земля слоем в 10—15 сантиметров, предварительно просеянная через редкое сито.

После этого производится посев рядками семян овощных культур. Например, на один квадратный метр высевается 100 граммов ка-

пусты, которые могут дать не менее 400 корней посадочного материала. После посева семена заделываются на глубину один-два сантиметра, закрываются матами или хворостом, поливаются водой.

После появления первых двух листочков на день маты открываются и производится поливка, а на ночь закрываются в целях сохранения от заморозков.

Если рост идет медленно, рассаду подкармливают навозной жижей или фекалиями. Раствор готовится за 7—10 дней до поливки. Для этого в бочку на 5—10 ведер воды закладывается навоз или 1—2 ведра фекалий. Перед поливкой берется одно ведро готового раствора и разбавляется 7—10 ведрами воды, поливка производится один раз в неделю из лейки через мелкое сито или с венника.

Как только рассада достигнет 4—6 листьев, производится ее высадка в грунт на подготовленные грядки или под макер на ровной площади. Расстояние в рядах 65 сантиметров, в междурядьях 65 сантиметров. На один гектар высаживается от 40 до 45 тысяч рассады. Посаженная в грунт рассада в первый день поливается два раза и на следующий день — один раз.

Дальнейший уход заключается в рыхлении междурядий, прополке и проведении подкормки. Для такой ответственной работы в каждом колхозе надо обязательно организовать овощеводное звено из 10—15 человек, включая и подростков от 12 лет.

Организация звена ликвидирует обезличку в уходе за овощами и корнеплодами, обеспечит проведение всех агротехнических мероприятий и даст возможность собрать высокий урожай.

Н. ПОПОВ,
старший агроном Райзо

Ответственный редактор **А. В. Теплых.**

Ржевский горпищекомбинат ставит в известность организацию города и района, а также и население, что с 11 апреля с. г. начала работать мельница, находящаяся на территории бывшего старого лесозавода на берегу Волги. Стоимость размола за одну тонну зерна — 43 рубля. В ближайшее время будет пущена в эксплуатацию при мельнице и маслобойка.

ДИРЕКЦИЯ,

Ржевский финансовый отдел предлагает всем районным организациям зарегистрировать штаты, ставки, фонд зарплаты и смету административно-хозяйственных расходов на 1943 год.

Срок регистрации до 15 мая 1943 года.

РАЙФО